

「唐牧馬侯祠」鄉野傳說外的歷史薪火傳遞



農曆二月初二是金門「開浩恩主」陳淵聖誕千秋，縣定古蹟「唐牧馬侯祠」連2日醮慶酬神，喧天鑼鼓和穿梭人群將平日寂靜的庵前村渲染得熱鬧滾滾。縣長陳福海、縣議長洪允典昨帶領府、會團隊虔誠致敬，感念祂率領12姓氏登島墾荒，澤被後世千餘年的恩澤，也祈求風調雨順、合境平安。

金門縣志記載，唐德宗貞元年間（804年），陳淵率同蔡、許、翁、李、張、黃、王、呂、劉、洪、林、蕭等12姓入浯（金門古稱）開墾，島民以「浯島恩主公」相稱，在金城鎮豐蓮山麓庵前村建廟奉祀，千餘年的歷史淵源讓「唐牧馬侯祠」在全島260餘座大、小廟宇中，有其與浯島前世今生緊密相連的特殊人文內涵和官祀地位。

牧馬侯陳淵率領先民墾荒，在海島開闢草萊，為往後千百年時節更迭，遞嬗蒼翠人文風情，起到一個歷史發軼和先導的作用。早年相傳的鄉野傳說，至今依然膾炙人口。其中最為鄉老津津樂道的是，侯廟配祀「助靈夫人」林氏，相傳是金門東半島浦邊村人，被庵前村一戶人家收養。有一天，她在廟前採桑葉，見陳淵塑像英挺俊美，心生愛慕，並許願永結連理，不久即歸真，由鄉人塑像於陳淵身邊，祭祀至今。

島地還相傳陳淵是「天駒馬精」和「馬神」轉世，深諳馬性又擅於驅使，平日野放吃草，若欲聚集則擊鼓豎旗，馬匹會依劍指地為「藥井」，以治療島民和馬匹疾病，遺址目前仍在，並曾發動「陰兵」擊退登島倭寇，確保浯島免於生靈塗炭。

紙風車反毒宣導表演 深入校園巡迴各鄉鎮



左、紙風車反毒劇場，與台下學生互動超歡樂；右、紙風車反毒劇場，與會貴賓及學生合影。（許峻魁攝）



左、紙風車反毒劇場，與會貴賓反毒宣示；右、紙風車反毒劇場，與會貴賓及學生合影。（許峻魁攝）

三日為止，將在金門進行八場次的演出，除了昨日登場的中正國小，接下來還將在金湖國小、金城國中、金湖國中舉辦，縣府教育處特別安排接駁車，協助金門全縣各國中小學生前往觀賞，將反毒種籽深耕校園。

在教育部、昇恆昌基金會、中國信託慈善基金會、義榮豐社會福利基金會的經費支持下，紙風車青少年反毒戲劇工程於一〇三年時首次來金表演，並完成了全縣國中的反毒戲劇巡演活動，更是當時全國第一個也是唯一一個完成全縣國中巡演的縣市，相隔十年再回到金門，還帶來了國小版本的反毒戲劇「拯救浮士德」演出。昨日的表演戲偶是以文藝復興作品「浮士德」為追求青春快樂選擇與惡魔交易的故事為主軸，進行改編為適合國小年齡層喜愛的兒童劇，融入「反毒、反詐騙」的觀念，讓孩子們在歡笑中學習，進而擴散至家庭。

紙風車相隔十年後，帶著國小版的表演跨海金門，以「預防勝於治療」為念，逐步為校園築起一道防護的安全線，盼讓離島、偏鄉學子，不受毒品侵害。國小版反毒戲劇首次登陸金門表演，從三月十一日起至三月十日，將在金門東半島浦邊村庵前村演繹，並與台下的國小學生們愉快互動。

李遠表示，紙風車從二〇一二年起展開國中端的反毒反詐，但去年起鑑於毒品危害的年齡層下降，便思考國中版本的宣導戲劇，年齡層下降，便思考國中版本的宣導戲劇，用貼近國小學童熟悉的語言，並加入反詐騙宣導，讓孩子們不僅是課堂上，回到家中也能與長輩交流。紙風車的各項表演，目的希望讓孩子們即早接觸正確的資訊，他也感謝校園當中很重要課題，特別是面對現在的小朋友，若還是用過往較為刻板，或是八卦的方式引孩子的目光，讓他們可以在短暫的表演過程中吸收到相關的知識。

李文良表示，「反毒」是一個在教育界以及文教基金會董事長李遠等人特別到場欣賞，並與台下的國小學生們愉快互動。

李遠表示，紙風車從二〇一二年起展開國中端的反毒反詐，但去年起鑑於毒品危害的年齡層下降，便思考國中版本的宣導戲劇，年齡層下降，便思考國中版本的宣導戲劇，用貼近國小學童熟悉的語言，並加入反詐騙宣導，讓孩子們不僅是課堂上，回到家中也能與長輩交流。紙風車的各項表演，目的希望讓孩子們即早接觸正確的資訊，他也感謝校園當中很重要課題，特別是面對現在的小朋友，若還是用過往較為刻板，或是八卦的方式引孩子的目光，讓他們可以在短暫的表演過程中吸收到相關的知識。

李文良表示，「反毒」是一個在教育界以及文教基金會董事長李遠等人特別到場欣賞，並與台下的國小學生們愉快互動。

衛生局派員稽查金福華問題產品流向



記者楊水詠／金湖報導
有關南投縣金福華食品貿易有限公司使用津棧國際貿易有限公司辣椒粉（檢出蘇丹紅色素）製售之「福寶牌沙茶醬罐」（批號20250910）流入本縣，金門縣衛生局接獲南投縣衛生局通知，立即於昨（11）日派員追蹤產品流向，經

調查本縣地區有一家中盤商於去年10月3日進貨該批有問題沙茶醬計30罐（125g/罐）販售給地區2家火鍋店業者，經檢查本縣衛生局立即下架庫存5罐及1罐已開封沙茶醬，並改用其他廠牌沙茶醬做為火鍋沾料使用；○○索火鍋店已全數○媽臭臭鍋已立即下架庫存5罐。由於近期辣椒粉檢出蘇丹紅色素案產品繁多，衛生局表示相關資訊可至衛生福利部食品藥物管理署官網首頁「辣椒粉檢出蘇丹紅色素不合格專區」查詢。

清明連假

記者陳冠霖／縣府報導
清明管制期間（4月3日至8日），民航局已前後規劃2波臺航線正班機及加班機，並於2月19日及3月11日開放訂位；為讓鄉親順利返鄉祭祖，縣府將於3月13日起一連7天，調查鄉親未訂妥機位需求，調查若達一定數量，將據以協調交通部民航局及航空公司爭取加開班機，希望能讓鄉親順利往返臺金。

觀光處表示，受理時間將自3月13日起至19日止，一連7天，調查臺金五條航線機位未訂妥親之需求，鄉親可透過手機、網路系統登記，或於上班時間洽縣府縣民服務中心（金門地區請撥1999，外縣市請撥0800-318823）協助上網登錄需求資訊，網址：<http://www.flighturl.tw/>，或掃QR code（如圖）。

清明管制期間，尖峰時段4月3日至5日臺灣出發往金門方向，以及4月6日至8日金門出發往臺灣方向之機票，均會加註「限當日當班次」、「逾期作廢」。清明管制期間，之使用限制，使有限之空運資源獲得更有效之利用，避免因部分旅客重複訂位，而致影響多數民衆之權益。

縣府啓動未訂妥機位調查

記者陳冠霖／縣府報導
清明管制期間（4月3日至8日），民航局已前後規劃2波臺航線正班機及加班機，並於2月19日及3月11日開放訂位；為讓鄉親順利返鄉祭祖，縣府將於3月13日起一連7天，調查鄉親未訂妥機位需求，調查若達一定數量，將據以協調交通部民航局及航空公司爭取加開班機，希望能讓鄉親順利往返臺金。

觀光處表示，受理時間將自3月13日起至19日止，一連7天，調查臺金五條航線機位未訂妥親之需求，鄉親可透過手機、網路系統登記，或於上班時間洽縣府縣民服務中心（金門地區請撥1999，外縣市請撥0800-318823）協助上網登錄需求資訊，網址：<http://www.flighturl.tw/>，或掃QR code（如圖）。



金門縣衛生局昨派員追蹤金福華食品「福寶牌沙茶醬2.7kg/罐」產品流向情形。（衛生局提供）

責任編輯／呂美慧



平淡有奇，鍾情金門 —— 讀劉兆輝《我的一生》

◎洪春柳

沒有太多的考慮，劉醫師當下搭了飛機，第一次來到金門。走出尚義機場，第一眼的金門，夾道的林木，清新的空氣，令人身心舒暢！然後，劉醫師順利地與醫院簽了約。2004年元旦，到烈嶼分院上班。

合約只有一年，約滿，劉醫師選擇留在金門。

「為什麼長住金門？」

烈嶼分院一年，劉醫師愛上了金門的景色、金門的人情。工作之餘，劉醫師常常散步陵水湖畔，結交金門鄉親友，學會喝金門高粱酒。

愛上金門的景，尤其是田野的牛。劉醫師靜靜地享受著金門的清晨：陽光灑落在大地上，一頭黝黑的黃牛靜靜地佇立在橙色、寬廣、剛收割完的高粱田裡，……。

愛上金門的人情，尤其是老人。金門老人親切、友善、仁慈，路上相遇，即使是陌生人也會問：「兜位來？吃飽未？」來看病的老人家，除了尊重醫生，對醫師恭恭敬敬，也不忘幽默地和醫生哈啦兩句日常。

2005年，與醫院約滿後的劉醫師，找房子在大金門金沙鎮五福街開業「重成診所」，每日在談笑風生中，為前來求診的金門鄉親看診、開藥。

歲月悠悠，劉醫師在金行醫將近二十年了。深入瞭解金門的醫療文化後，劉醫師有所感言：

1.病人用藥的觀念有待加強。

因為公車免費，因為健保，有些鄉親愛逛醫院，愛拿藥，愛吃藥，以為「有病治病，無病強身」，殊不知「很多藥是有毒的」。而且健保的本意，在於「我為人人，人人為我」，能懂得珍惜大家共同的健保資源，也是功德一件。

2.鄉親對本地醫師信任不足，常常動不動要求轉診。

金門大部分的本地醫生經由保送台灣，學成返鄉，具有一定的優秀水準。若有需要，醫師通常也會主動處理轉診。

2015年2月4日台金線復興航空空難事件，死者43名，傷者15名。劉醫師為傷者之一，被救援後，在醫院加護病房昏迷了一個半月。

4月18日，坐著輪椅的劉醫師回到金門，金門鄉親大陣仗歡迎，劉醫師高興、感動得雙膝跪地，直言：「感謝上帝！」

半年後，曾被醫師宣判可能終身輪椅的劉醫師，又

奇蹟似地拋開輪椅，行走自如。

劫後餘生，大難之後，大徹大悟！晚年的劉醫師決定將餘生奉獻於公益。

愛唱歌的劉醫師，2018年成立「安琪莉莎Angel Lisa合唱團」，2019年成立「金門縣閩聲愛樂協會」，宗旨：「藉著歌聲傳遞真善美，締造和諧，推展閩南文化」。

關心已進入「超高齡化」的金門社會，劉醫師參選「金門醫師公會」理事長，熱心支持地區長照。

久留金門，愛上金門，劉醫師對金門有了期待、夢想。如：規劃金門島為無碳島、規劃大武山為哈利波特主題樂園、重現古寧頭戰場……。

「至於，金門人如何看待劉醫師？」

林芳旋序文〈兆豐天涯如甘露輝映地極皆有情〉，2011年與劉醫師相識、並義結兄弟的林芳旋將軍說：「二哥兆輝是用生命活出上帝榮光的人！」

吳友欽序文〈兆見環宇輝映古今〉，與劉醫師同為長夥伴的吳友欽校長，把基督徒劉兆輝醫師和天主教羅寶田神父並提，說：「他們兩人踏著相同的腳步，不同的路徑，來到金門醫療、奉獻。」

毛衣背心

◎曾慧芳

這兩年冬天在家裡，我都穿著背心禦寒，越來越像我母親那輩人的穿著身影。母親只要有親戚給了舊的毛料厚衣，她就會想辦法改成一件背心，是扎實具體的物盡其用，貼體自身。

母親說身體最重要的部位就是腹肚，還有肩胛

。長袖衣服穿了兩層就綁手，做事不伶俐。背心可以一直加，尤其到海裡捕撈魚鮮，年來的風，霜降的天，如冰的海，寒脊凍指，至少都要兩件背心才能是。冬天，母親時不時就會綁一條長方巾在肚圍上，起初，我回家見狀，就問說：你肚子痛？怎麼這樣。她就說：你不要在那裡狗吠。我笑了，她也笑。母親很迷信，不喜愛人家提及不吉利的話，她覺得會一語成讖。又捨不得罵我們，就以她有限的知識俚語：狗吠火車來應對。

後來，我們姊妹聚在一起，說了什麼不得體、揶揄的話，對方不想當衆回答，就會有人機警地說了一句：你是狗在吠。被念的，在場聽的，都默契地莞爾一笑。絲毫不覺被冒犯。時常，我們想逗母親開心，轉移她身體長年不適的埋怨與注意力，三姐就會說：阿姆，你怎麼那麼厲害，生這幾個女兒，都得自你的真傳。母親聽了頻頻點頭，笑容無比燦爛。

有一次提到我，母親說以前她很瘦，自從我沒見過一個孩子這樣，整個月都不哭不鬧，餓一點妨礙是睡整天，她雖是擔心，但難得能睡飽，就也跟著睡，是那時才開始變這樣胖。大家就趁機罵我，再加油添醋的告訴母親，我現在很背骨，已非昔日的四女。我一概默默，只要能逗母親開心，是什麼都沒關係。關於是否因我而變胖這事，其實我們跟父親求證過，父親用國語說：我帶你媽媽喝喜酒，長官都以為我娶的是山東大妞。哎呀！你媽媽沒瘦過啦。不過，我喜愛這種體格。

我們又問，那誰最難帶，母親說：阿鶯仔。晚來高燒整個孩子滾燙燙，又遇父親值大夜班，慌張情急下，她背起孩子半走半跑到市區拍診所大門，沒回應，在外面一直等，天濛濛亮，診所開了。母親急急將背巾解下，孩子抱腿上，讓醫生聽診。近兩個小時的腳程，背上的二姊，可能是夜黑如魔，疼痛難耐，翻轉打鬧，竟將母親原本洗得薄透碎裂了一個小洞的上衣，撕開一大片。母親心急如焚，也不覺自己衣服有異，背後是涼涼的，但也沒做他想，以為是孩子尿濕了。後來

診所的護士告訴她衣服破了，她才想起自己也忘了穿背心內衣，只套一件空殼上衣，跟奶奶交代一聲，就匆匆出門了。

結婚遷居馬公，散步經過那早已沒人居住的診所，望著圓拱的二樓小洋房，門面木框鑲嵌著花玻璃，母親背著孩子徘徊踱步的身影，總投映在窗光下。……一年過年，二姊拿了一件很保暖的手工編織背心回來給母親。二姊說特地請人織的，婆婆一件是灰色，母親那件是湖綠色。母親說她不會有過毛衣背心，只見過村裡的老師娘穿過，很高雅。這三十幾年來，秋天腳步才接近，母親就穿上，直到來年春天。配上她一身的緋紅花衣褲，坐在客廳，像一朵盛放富貴的紅牡丹，更似一叢開枝散葉的萬年青。……母親離開後，我鼓起勇氣，敲了房門，開了曾經是我結婚前的老衣櫥，我對著衣櫥說：媽媽，我拿走綠色那件背心，寒時可披。問了姊姊要不要拿回，物歸原主。姊姊說她有保留一件母親的大衣了，要我帶著。

冬來晨起，我下床前先穿好背心，整排銀色鈕扣依然閃閃如新的對應著。母親因時代局限，讀書識字不多，在父親走後孤單寂寞的二十年，不曾有人告訴她餘生可以怎樣接續著愛自己。我與母親綿密深深，四時寒暑都依依偎，但當時忙於孩子的成長，工作的負累，沒有足夠的智慧時間，給予更貼心的照懷。

近日忙碌廚房，我將背心脫下，掛椅背上。不想讓油煙沾附著。顧爐火的空檔，我看著頑長的背心，勾針交錯出紋理，井然有序對襯出古意的花樣，浮凸菱形，方方塊塊接續演繹，針腳行至肩膀領口收束處，亦是短針流暢，如歌行板。編織世界是一種鬆鬆軟軟，力道一致的概念，每勾打一陣子就攤在腿上，看看縫隙是否平整，若覺鬆緊不一，就立刻拆掉，再重新來過。年輕時冬日鄉居的夜晚，姐妹一人一袋毛線，有棒針，有勾針，聊天說笑，埋首編織一條圍巾或一件背心。還記得那肩膀圓弧收針處，總是難的，反覆拆打數次，駕馳的我，口頭請教後，亦難完成，只好整袋的先擱著，等待心思清明時再繼續，有時一放，竟已經年。

海峽紋身

◎翁翁

潮浪與沙灘為近景
主題定焦在橫陳的冷峻橋身
遠方有璀璨群樓燈火閃爍的霓虹背景
景深清晰而又微微顫抖

等待觀望四千三百天
島距十里
時速莫要超過六十
風浪平靜時驅車馳過
紙杯咖啡還微微燙口
若是緩步慢走
但看心情跌宕起伏

你已多久不再提及鄉愁？
當島與島的關係親密了
風與浪因熟稔而放緩了對峙的情緒
港灣碼頭得以稍事歇息
長長喘了一口氣
唯停泊的交通船無端陷入恐慌

海峽中線
風有片刻的遲疑
思考著該凌空跨越 還是
屈身鑽入攔腰橫陳的龐大孔洞
啊多麼張狂的時代

島與島 空天和海面
水族吆喝著飛鳥
潮汐艷陽風雨霧露
人與車 船艇和航道
迷惑的海灣劃出一道閃亮驕傲的紋身

誰在你的胸臆間流淌？
時間一度迷失了方位與距離
這般瑰麗夢幻的海紋應該榮耀多久
稍一閃神
眼角瞥見不遠那端綿延無盡的迷濛遠景

疼嗎？
當鋼鑽刺入你深邃幽暗的皮層
震盪所及甚至筋骨脈絡
在無憂的海面雕築一道刻骨銘心的絕世
擎時代之筆
暈染我們無華的島嶼

註：驅車過金門大橋，見證新時代的大工
構，築構於兩島之間的大橋，並沒引起太大的
感動或震撼，拖了太久的工程，只能是結
案竣工，至於大橋會為島嶼衍生出什麼樣的
變化與影響，恐怕只有海峽的感受最貼切

華麗轉身亮麗登場

◎宋隆輝

早已成為衆人入幕之賓的落羽松，就在衆人多情期待中，呈現不一樣的風采；落羽松於寒風吹起號角之際，從翠綠的身影，華麗轉身，成為繽紛多顏的仙子，亮黃、橙橘，乃至於火紅，以破表

於是乎擇期不如撞日，就在寒流奔竄前來之際，興沖沖的搭乘捷運前往大湖公園，與日思夜盼的落羽松，來個盛大的見面會。

綿綿細雨的天氣，似乎想要宣告落羽松的美姿美儀，將要成為時光的過客；趁著風采依舊之際，拿出智慧型手機，從各個角度記錄下這一季的曼妙神韻。

從這個角度看過去，無敵美景，渾然天成，著實讓人醉心；心動的每一刻，就從與落羽松謀面之際不斷開展。

不想錯過這樣的美景，透過手機敏銳而且忠誠度百分百的鏡頭，記錄下繽紛多彩的落羽松；讓它成為幸運與幸福的符號，也讓暖心的色彩，成為寒冬中笑逐顏開的佐劑，順心如意的彩繪出美好的每一天。



短影片對生活的影响

暖風

前陣子跟幾位網友在聊天，聊到都在看哪些戲劇或電影，其中一位網友說：「拜託，現在哪有人會花時間看電影或連續劇？都直接在網絡找解說影片，這樣比較方便。」

我疑惑的問：「解說影片？戲劇及電影本身並不複雜啊，為什麼還要看解說影片？」

另一位網友說：「不是複雜才去看解說影片，是因為沒那個時間，電影一部動輒一到三個小時不等，但解說影片可能才五分鐘，五分鐘能做完的事，何必花到三小時？」

我聽完後相當異議，因為如果大家

都這麼做，那未來影視產業是否會變成一種夕陽產業呢？

家母以前是電影院的售票員，五六零年代家家戶戶買不起電視，所以看電影相對便宜，所以大家都會到電影院買票看電影，那時候台灣的電影產業相當繁榮，平均一個星期就有五到六部的電影上映，各家電影院幾乎是座無虛席，有些人為了看電影還會購買站票，就是為了搶先收看最新的院線片，但到了最近，我偶然路過電影院時，發現電影院的員工幾乎都很悠閒，因為電影院已經沒有以前的盛況，追根究柢都是短影片的興起所造成。

現代人凡事都講求快速及重點式引導，這也造就了短影片的崛起，一部短影片可以在三到五分鐘內把一部長篇電影的重點提出來，但你是否想過：如果我今天看了電影解說，那是不是糟蹋了電影人、戲劇製作單位的用心良苦呢？一部電影或戲劇的製作都是要花上不少經費，製作單位還要花時間找投資商、購買拍攝器材、聘請人事、找編劇等；這些都是相當勞心勞力的工作，倘若我們持續點開電影解說或戲劇解說影片，相對就會降低電影及戲劇製作意願，一旦沒有戲劇或電影，那麼接下來沒落的產業將會是電視臺，而我們平時購買民生用品時，多少會看新聞或電視廣告來評估購買標準，一旦少了這條媒體管道，將會影響我們民生消費衡量標準，那勢必會牽連後續更多問題。

我永遠記得家母跟我敘述以前電影院榮盛況之時的那股愉悅感，那份感動是任何事物無法取代的，因為戲劇及電影也是我國的重要產業之一，如果連這份產業都變成夕陽產業，那麼失業人口將會大幅度提升，所以大家有空的話不妨試著走進電影院看電影抑或是打開電視收看戲劇節目，替我國的影視產業盡一份心力吧！

病理科醫師即將消失 凸顯醫院評鑑問題

／李坤隆

根據統計，臨床病理科每年核定不到十張專科醫師認證，但近三年卻只招募到十二名住院醫師，招募率只有五成五，位居所有科別之末，因此常被笑稱「臨床病理科快滅科」。

奇美醫院病理科醫學研究部部長李健逢表示，早年臨床病理科被列為「前輩」，讓醫界認為檢驗醫學有其必要性，如果能從檢驗分析中找到疾病的破口，可以增進人民福祉。

在這些專業人士眼中我們可以理解，這樣的現象或許不如兒科與外科醫師缺乏來得嚴重，但是如果深入探究卻可以發現，如果醫院評鑑制度再不修正，類似問題恐怕將會不斷的影響我們整體的醫療品質。

根據統計，臨床病理科每年核定不到十張專科醫師認證，但近三年卻只招募到十二名住院醫師，招募率只有五成五，位居所有科別之末，因此常被笑稱「臨床病理科快滅科」。

奇美醫院病理科醫學研究部部長李健逢表示，早年臨床病理科被列為「前輩」，讓醫界認為檢驗醫學有其必要性，如果能從檢驗分析中找到疾病的破口，可以增進人民福祉。

在這些專業人士眼中我們可以理解，這樣的現象或許不如兒科與外科醫師缺乏來得嚴重，但是如果深入探究卻可以發現，如果醫院評鑑制度再不修正，類似問題恐怕將會不斷的影響我們整體的醫療品質。

到病理科醫師的重要性，畢竟這些基礎的科學才是最重要的關鍵，如果這些基礎科學都消失，那遑論醫學研究卻可以發現，如果醫院評鑑制度再不修正，類似問題恐怕將會不斷的影響我們整體的醫療品質。

李健逢表示，早年臨床病理科被列為「前輩」，讓醫界認為檢驗醫學有其必要性，如果能從檢驗分析中找到疾病的破口，可以增進人民福祉。

在這些專業人士眼中我們可以理解，這樣的現象或許不如兒科與外科醫師缺乏來得嚴重，但是如果深入探究卻可以發現，如果醫院評鑑制度再不修正，類似問題恐怕將會不斷的影響我們整體的醫療品質。

李健逢表示，早年臨床病理科被列為「前輩」，讓醫界認為檢驗醫學有其必要性

葛來儀率學者訪台 蔡總統：盼與民主陣營擴大合作



印太計畫主任葛來儀（Bonnie Glaser）（左）等訪賓一行，蔡總統表示，期盼台灣與全球民主陣營擴大合作，共同守護民主自由的價值。葛來儀提到，2020後，台美關係能持續堅若磐石。

蔡總統今天接見「華府學者代表團」，訪賓包括德國馬歇爾基金會印太計畫主任葛來儀（Bonnie Glaser）、美國企業研究所（American Enterprise Institute，又譯：美國企業研究所，For Strategic and International Studies）費和中國研究講座（Freeman Chair in China Studies）主任白明（Jude Blanchette）。

蔡總統表示，4月10日台灣關係法立法即將滿45年；台灣關係立法以來，歷經許多國際情勢的變動，如今已經成為維護台海和平穩定的重要基石。

【中央社記者葉素萍台北11日電】總統蔡英文今天接見德國馬歇爾基金會印太計畫主任葛來儀等華府學者代表團，蔡總統說，期盼台灣與全球民主陣營擴大合作，共同守護民主自由的價值。葛來儀提到，2020後，台美關係能持續堅若磐石。

蔡總統今天接見「華府學者代表團」，訪賓包括德國馬歇爾基金會印太計畫主任葛來儀（Bonnie Glaser）、歐亞集團中國事務執行理事華自強（John Rick Waters）、美國企業研究所（American Enterprise Institute，又譯：美國企業研究所，資深研究員庫柏（Zack Cooper），及戰略暨國際研究中心（Center for Strategic and International Studies）費和中國研究講座（Freeman Chair in China Studies）主任白明（Jude Blanchette）。

蔡總統表示，4月10日台灣關係法立法即將滿45年；台灣關係立法以來，歷經許多國際情勢的變動，如今已經成為維護台海和平穩定的重要基石。

蔡總統感訪賓長期關注台海情勢，也發表各項研究報告，讓國際社會更加理解台灣在區域中所扮演的關鍵角色。上個月，白明與美國智庫學者聯名發表專文，強調華府必須建立具說服力的論述，說明台灣為何重要。

總統強調，美國是台灣重要的安全及經貿夥伴，去年台美利解決雙重課稅問題，並且持續強化數位經濟、新興科技以及電信安全等領域的合作。

總統盼訪團學者持續發揮影響力，協助台灣和美國在各領域深化夥伴關係，一起為區域的繁榮發展做出更多貢獻。葛來儀致詞表示，過去8年世界充滿動盪，包含北京在政策上劇烈的轉變，尤其是針對台灣的政策，以及美國政策也有不可預測的時候和COVID-19疫情帶來的挑戰。

【中央社記者林巧璉高雄11日電】國立中山大學跨國研究團隊，發現珊瑚礁新生，研究結果登上「海洋污染公報」（Marine Pollution Bulletin），研究發現沙烏地阿拉伯紅海東北海域珊瑚覆蓋率20年來不減反增，在大片死珊瑚骨骼上綻放新生，研究成果登上國際頂尖期刊《海洋污染公報》；研究團隊指出，此研究可作為墾丁珊瑚復育借鏡。

中山大學海洋生態與保育

研究所助理教授林裕嘉跨國研究果登上「海洋污染公報」（Marine Pollution Bulletin），研究發現沙烏地阿拉伯紅海東北海域珊瑚覆蓋率20年來不減反增，在大片死珊瑚骨骼上綻放新生，研究結果登上國際頂尖期刊《海洋污染公報》；研究團隊指出，此研究可作為墾丁珊瑚復育借鏡。

【中央社記者林巧璉高雄

造礁珊瑚、逾1200種魚類及海藻，都有種比率世界第3；紅海、軸孔珊瑚屬、角珊瑚屬及龍占魚會捕食海膽，控制海膽數量，替珊瑚排除競爭者。

海膽叢生，讓珊瑚保有棲地與驚人恢復力，不

來不減反增，在大片死珊瑚也會發生多次熱浪侵襲大規模白化，近岸珊瑚礁尤甚；墾丁

海溫度夏季時可達攝氏35度

登上海底珊瑚礁死亡，當地珊瑚雖具高耐熱性，但

也會發生多次熱浪侵襲大規

模白化，近岸珊瑚礁死亡，當地珊瑚礁雖具高耐熱性，但

也會發生多次熱浪侵襲大規

模白化，近岸珊瑚礁死亡，當地珊瑚礁雖具高耐熱性，但